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Tema 1 (14 Puntos: 2 puntos cada literal)
Complete las siguientes frases.
a) Haciendo uso del simbolo de sumatoria, un ejemplo de una serie geomeétrica de tipo numeérica que sea

convergente es
b) Sea by, > 0. Si -, (—1)*by| es y Y% ,(—1¥b, es ,

se dice que Y5-,(—1)*b, converge condicionalmente.

c) Unejemplo de una ecuacion diferencial de tipo Bernoulli es

d) Un ejemplo de una ecuacion diferencial de tipo Cauchy-Euler que sea de orden 5 es

e) De acuerdo con los teoremas de traslacion de la transformada de Laplace, la transformada inversa de

G(S)=e™™ 529_7 es

f) Considere el sistema x'(t) = Ax(t), donde A es una matriz de 2x2. Si A tiene valores propios —2 + 3i

. a . ., .
con vectores propios [0] +i [g] tal que a, b son constantes no nulas, la solucion general del sistema es:

x(t) =
9) Si A;x3y®(x) + A,yP (%) + A;y(x) =0 donde A;,A, A; son constantes no nulas tiene a

{x2,p(x), q(x)} como un conjunto fundamental de soluciones, entonces usando el método de variacion
de parametros la solucién particular de: A;x3y® (x) + 4,y @ (x) + A1y (x) = g(x) se plantea de la

forma: , tal que se satisfaga el sistema de ecuaciones:




Tema 2 (21 Puntos)
Determine el intervalo y radio de convergencia de la serie de potencias de x(t) que se obtiene al resolver
8(t—9)k

k

., . . d
la ecuacion diferencial: == = %72,



Tema 3 (21 Puntos)

Muestre que la ecuacion diferencial: (t + 2)sen(y)dt + tcos(y)dy = 0 no es exacta, pero que se
transforma en exacta al multiplicarla por el factor integrante F(t) = te®. Luego, halle la solucion general
de la ecuacion exacta obtenida.



Tema 4 (22 Puntos)
Obtenga la solucion general de la ecuacion diferencial ordinaria, utilizando el método de los coeficientes
indeterminados y el principio de superposicion para hallar una solucion particular:

y"(x) —6y"(x) +9y'(x) =B —e3* + cos(x); BEN



Tema 5 (22 Puntos)

En un habitat adecuado las lagartijas tienen una esperanza de vida de 10 afios, pero sin alimento pueden

sobrevivir sélo unos pocos dias.

Suponga que el siguiente modelo matematico describe la interaccion entre lagartijas y escarabajos en

x' () = x(t) — 5y(t)

y'(t) =x(t) —3y(@®)’

de escarabajos y y(t) representa el nimero de lagartijas en el instante ¢ dado en meses.

a) Usando la transformada de Laplace, determine el nimero de escarabajos y el nimero de lagartijas
para cualquier tiempo t si inicialmente se tiene 50 escarabajos y 20 lagartijas.

b) Explique lo que ocurre con la interaccion en este habitat en t = gmeses (utilice e

cierto habitat en la que no hay otras especies: { donde x(t) representa el nimero

T
2

~ 0.21).




